

这是哪国货币?能换多少钱?

6旬老伯没识破老掉牙的骗术,眨眼间损失 14.7 万元

“演技”“忽悠”是江湖骗术的“硬道理”，“戏”演好了，骗钱自然是易如反掌，“换外币”诈骗术虽老套，却屡屡有人上当受骗。这不，60多岁的老伯居然在几个30岁不到的后生面前吃了败仗——为了贪图换外币获得的好处，宜兴的曹老伯拿出存折，取出14.7万元拱手交给骗子。宜兴警方近日成功破获一个以兑换外币方式实施街头诈骗的职业犯罪团伙，警方先后在江苏金坛、溧阳、贵州三都等地抓获4名犯罪嫌疑人。经初步审讯，2009年10月下旬以来，该犯罪团伙流窜贵州、安徽、江苏等地作案8起，涉案总价值20余万元。

遇车祸低价兑换“外币”

2009年12月17日10点，家住宜兴市和桥镇开三轮车的曹老伯像往常一样在街上等生意。一名操贵州口音的男子匆匆走到他跟前，对着手机嚷嚷，“我听不懂你讲话，这里有个本地大叔，我让他接电话，你跟他讲。”说完把手机递给了曹老伯。曹老伯接过电话，听到电话里的人说，“你把那个打电话的人带到和桥二中门口。”见是生意上门，曹老伯自是乐意，发动车子载着客人到了目的地，只见一名二十七八岁的青年男子已等在那里。“贵州人”问：“陈医生的手机卡怎么在你身上？”

年轻人忙解释说，陈医生年纪大了，就把诊所转让给自己，把手机卡也留了下来。陈医生现在住在儿子那里安享晚年，他问：“要不要带你们过去？”

“谢谢啊，如果能找到陈医生，我一定好好感谢你们，给你和这位大叔一人一百块。”“贵州人”神情焦灼，有急事的样子。

年轻人热情地引路，到了一栋楼前，年轻人说自己上去看看陈医生在不在家。过了一会，他出来了，告诉“贵州人”陈医生到南京去了，有什么事情讲好了，能帮忙的会帮的。

“贵州人”说自己在宜兴出了车祸，把一个小女孩撞成了重伤，交警队押了5万元，医院还

在催钱，车上的货停一天要损失5000元钱，可自己身上现在只剩下英镑，陈医生是熟人，想找他帮忙换些钱。

年轻人建议去银行兑换，“贵州人”说自己没有手续，银行不给兑，问年轻人和曹老伯谁有银行的朋友。

曹老伯说没有。年轻人说自己表哥在镇上的银行做主任，帮忙打个电话问问。电话里，“银行主任”说，没有手续，不能办理外币兑换，但看在表弟的面上给兑些，但他不能直接见当事人。

“贵州人”满口答应：“行，那您和叔叔帮我去办，办妥后，给你们一人1000元的报酬。”

年轻人便和曹老伯一起去银行，“银行主任”从银行大门走出来，年轻人掏出了“贵州人”给他的一张面值1000的外币，悄悄问“银行主任”这是哪国货币？能兑换多少人民币？“银行主任”看了看说这是英镑，有手续的话能兑换15800元，如果没手续只能兑换到12000元。年轻人说看在自己的面子上，能不能多兑换点，不要扣这么多。“银行主任”犹豫了一下说，既然这么说，就兑换15000元，至少要扣800元工本费。

回去的路上，年轻人和曹老伯商量：“我们每张外币帮他多兑换人民币3000元，他才给我们一人1000元，不如我们把每张多兑换的3000元平分。”曹

老伯同意了。两人和“贵州人”碰头：“1000元面值的外币能兑换12000元人民币，你要兑换多少？”

“贵州人”皱起了眉头：“兑得太少了，要是兑率高点的话，我还多兑几张，先兑25张救急吧。不过，我这么多钱给你们，万一你们走掉了怎么办，你们最好拿点贵重物品或钱来作抵押，好让我心里有个底。”

年轻人说：“我家里有几万元钱，我再借点，凑20万做抵押。”

“贵州人”想了想说：“行，你去拿。”

年轻人让曹老伯在那里陪“贵州人”，自己去筹钱，过了会儿年轻人有些沮丧地回来了：“我只有5万元钱，问朋友没借到，先拿给你做抵押。”

“贵州人”显得有些生气：“我这里30万，你们只拿5万元，帮我办事也太没诚意了。”

曹老伯见状便说：“我家里有十几万，我去拿给你做抵押。”

于是，年轻人陪着曹老伯回家拿了几张存折，又陪他到各家银行取钱，取完一家就把钱塞到了“贵州人”的包里，直到曹老伯把存折上所有的钱——14.7万都取了出来。

这时，“银行主任”打电话给年轻人：“兑换报表已经填好了，你们来签字。”

“贵州人”说：“我要兑换25张外币，现在你们这些钱不够，留一个人在这里陪我。”

年轻人跟曹老伯商量：“要么你留在这边，我去签。”

曹老伯同意了。过了会，年轻人回来了，这时，“银行主任”又打电话过来叫曹老伯听电话，说：“这是你们两个人兑换的，你也要来签个字，签完才能拿钱。”

曹老伯对年轻人说：“你在这里等等我，我签完字就回来。”

曹老伯兴冲冲地赶到刚才那家银行，一个消息“炸”得他脑袋一片空白：压根儿就没有这

个“银行主任”！

老掉牙的骗术还是有人信

宜兴市公安局和桥派出所接到报案后，迅速成立了专案组。在刑侦大队协作配合下，专案组很快将几名犯罪嫌疑人锁定。去年12月29日，专案组分别在金坛、溧阳抓获犯罪嫌疑人陈某、芮某、诸某，2010年1月1日，专案组又赴贵州三都将犯罪嫌疑人姚某抓获归案。

经审讯，该犯罪团伙成员对以出车祸急需钱为名，多次以“英镑”兑换人民币方式实施诈骗的犯罪事实供认不讳。该团伙为典型的职业街头外币诈骗犯罪团伙，作案时一般为4-5人结伙。现已查证该犯罪团伙实施的诈骗案件有8起。其中，贵州三都4起，安徽郎溪1起，江苏溧水1起，溧阳1起，宜兴1起，涉案总价值达20余万元。

防骗秘籍：多警惕，戒贪念

此类诈骗侵害的对象主要是文化程度不高的中老年人。团伙分工明确，作案时一人持“外币”寻找目标，以问路等方式搭讪，假装找人（实际上是同伙），骗取信任后拿出外币，说出车祸急需愿意低价兑换，再由同伙扮“银行工作人员”做“权威鉴定”，并许以兑换差价，面对金钱的诱惑，受害人往往放松警惕，掏钱抵押或购买外币。当骗子们在银行门口演双簧时，有同伙在不远处放哨，另外还有专人负责开车。一旦得手，几名犯罪嫌疑人迅速乘车逃离现场。

“外币”诈骗是上世纪90年代初就已出现的老掉牙骗术，用于诈骗的大面值外币多为美洲一些国家早已作废或面值很低的纸钞。目前，这类骗术有所翻新，设计场景也更逼真。警方提醒广大市民群众警惕街头“换外币”诈骗死灰复燃，不要贪图小利，以免上当受骗。 卢■ 辰辰 陈超

每本要价998元，“工商所长”推销法规宣传书籍——

不出钱买书？想想有什么后果！

“不出钱买书，你自己想想有什么后果！”昨日无锡一个体商户赵老板向《生活无锡》反映，有人以工商所所长名义打电话向其强行推销一本法规宣传书籍，要价1000元，不买还威胁！无锡市工商部门昨日表示，从未以任何名义向企业、个人推销书籍。

赵老板是无锡一个体工商户的老板，开的是一个五金店。昨天他正在看店，店里的销售电话突然接到一个自称×××工商所所长的来电，说是最近国家工商总局出了一本详细介绍工商法规政策的书籍，对个体户很有用，让他去拿一本。“一开始口气还很委婉，后来说要花钱买的，一套998元。我店本身是小本经营，就和他说不用了。结果对方在电话里就发飙了，说工作是要相互配合的，这个书理论上是在自愿购买的，但基本上他打电话的商户都买了，如果不买，自己想想会有什么后果！”赵老板说，“我听了心里一阵发慌，就很委婉地说要不哪天我到工商所去了再说，结果对方就恶狠狠地把电话给挂掉了。”

“这肯定是骗局！”昨日无锡市工商部门有关人士肯定地说。据其称，每年到岁末年终，工商部门就会接到多起类似投诉，这些投诉大多反映有人以无锡市工商局某处室、某某工商所领导的名义强行推销书籍，这些书籍有的是企业管理的，有的是法律法规大全类的，售价从数百元到上千元不等。强行推销的方式有：上门推销，言辞中带有威胁成分；以速递方式送达，请企业货到付款；先汇款再电话通知到工商局取书等。

“我们工商局从未以内部处室名义或委托企业从事任何形式的商业推销活动。如果有商户碰上类似情况，请提高警惕防止上当，同时若发现嫌疑人，请立即报警！”无锡市工商部门有关人士表示。

据了解，类似骗局近期多发。无锡市教育部门还转发了提醒，称有不法分子假冒江苏省教育厅人事处的名义向各地中小学校推销征订优秀教师纪念币。希望各单位提高警惕。 陈超

民生超市

停电

15日 22:00—16日 21:00, 10kV 南庄线停电,影响范围:张巷、供电所、镇政府、港下村二区、娱乐中心、新庄、普及彩印、江南小区、新庄(乙)、南庄、夏家塘、东头巷、新庄小区、昆达体育器材、无锡东方希望动物营养食品有限公司、晶石管理培训; 10kV 新张线停电,影响范围:蒋庄、门里、湖塘桥、顾巷头、小园

提醒

下雨下雪要及时洗车

汽车洗得太勤会伤漆。晴天，车辆不是很脏的情况下，可以5天~8天洗一次，如果1天~2天洗一次，那么你的车漆寿命只有50%。

下雨下雪要及时洗车。城市空气中的二氧化硫、氮氧化物、悬浮粒子，与雨水混合便形成酸雨，对车漆伤害很大。汽车淋过酸雨后，车身蒙上一层带有灰尘的酸性附着物，酸性物质与清晨的露水相结合，便会再度产生酸性腐蚀现象。

资讯

老字号熟食邀市民试吃

始创于1871年的无锡老字号“真正老陆稿荐”熟食，昨日结合放心食品工程在无锡街头举行展览，邀请路过的市民免费

里、猪场、顾巷、洪家庄、湖塘村委、钮家湾、钮湾、邮电局、陈市村、河北、王介场、陈市、高田岸、陈市村黄泥坝、黄中、西荡、排涝站泵、荡上村、黄青庄、陆家巷、曹家湾站、顾巷头站、天主堂、街东、唐更巷、中荡、南横头、顾家里、东头巷、望泥河、通用科技; 10kV 山南线停电,影响范围包括:邮局、新区变、大隆、后塘湾、

老石基、河西巷、曹家塘村席介巷、液化站、山塘泾、三联村委、油车巷、油车巷电站、范庄、陈巷村、庙湾里、南陈巷、邵市、赵家塘、石柱头、中山新村、山前村、山湾里、冯家塘、建港、公路管理、南寺头、后头巷、山前、小湾里、徐家巷变、河东变、唐家塘、长风轮胎、无锡天新工业用布有限公司。 唐奕

粉是碱性洗涤剂，对车漆损害很大。如果长期用洗衣粉洗车，汽车表面就会逐渐失去光泽。

一开始不要用高压水枪喷洗。从外表来看，洗车只是个简单的体力劳动，似乎没有任何技巧，但洗车的水流是很有讲究的。专业的洗车店决不会一上来就用高压水枪狂喷，一般第一遍一定要细水慢流，从上往下冲，把车上的灰尘颗粒用水流冲走。要是一开始就用高压水枪，那就等于是让灰尘颗粒在车漆表面做“摩擦运动”。 匡笠

年夜饭。此外，该老字号还推出了黄豆猪手煲、羊肉煲、五香素鸡煲、玉米煨排骨煲、琥珀牛糕等冬季时令新品。 陈超

旅游

无锡招远成旅游合作城市

1月9日，无锡市旅游局和山东招远市旅游局签订协议，两座城市正式成为旅游合作城市。

招远自然风光优美，旅游资源丰富。黄金、温泉、森林和滨海成为招远市旅游业的特色和基础。黄金博览苑包括黄金博物馆、矿井体验区和实景游览区三部分，是目前国内现代化元素最多、功能最全、规模最大的黄金主题游览馆，集科技性、知识性、艺术性、历史性为一体。

招远的另一大特色金都温泉历史悠久，对人体具有很高的医疗价值，被誉为不食烟火的“水神”或“水医”，在古今中外享有盛名。 匡笠

健康

干洗头发时间别太长

干洗头发的时间如果过长，洗发水中的表面活性剂等化学成分就会长时间留在头发上，很可能对头发和头皮造成伤害。如果洗发水的品质不好，其损伤程度更大，会造成头发干燥、枯黄等。另外，干洗头发按摩头皮时，头皮表面的毛孔是张开的，洗发水成分很容易进入毛孔，如果按摩力度太大，还会损伤到头皮。一般来说，正常干洗头发的时间在五六分钟，洗发水就能起到清洁头发的作用。如果要进行长时间按摩头皮，最好先将洗发水用水冲净后再进行按摩头皮，这样化学物质便不会损伤头发和头皮了。 匡笠



0510—82756339

出行

无锡汽车站部分班车票价有调整

自即日起，无锡汽车站对一些班次的票价进行调整。主要涉及班次有：

- 1.戴窑。车型:大高一, 执行票价:戴窑 60元、新丰兴化 56元。
- 2.中堡。车型:大高一, 执行票价:中堡 62元、大埠 54元。
- 3.长沙。车型:卧铺, 执行票价:长沙 430元、临湘 340元、咸宁 310元、岳阳 350元。
- 4.临汾。车型:卧铺, 执行票价:临汾 380元, 侯马 370元, 运城 360元, 三门峡 350元, 其余站点票价不变。
- 5.张渚。车型:大高一, 执行票价:张渚 26元, 归泾 24元, 新街 22元。 薛晨